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Ερωτήσεις τύπου «Σωστό – Λάθος» 

Να προσδιορίσετε, αν το περιεχόμενο των ακόλουθων προτάσεων είναι σωστό ή όχι, 

γράφοντας στο τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που 

αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

1 . Η Ελλάδα ήταν μια χώρα μικρή στην έκταση, αλλά με αυξημένο πληθυσμό. Σ  Λ 

 

2 . Η γραμμή Αμβρακικού – Παγασητικού αποτελούσε τα σύνορα του νέου 

ελληνικού κράτους. Σ  Λ 

 

3 . Το 1864 προστέθηκαν τα Ιόνια νησιά και το 1871 η Θεσσαλία. Σ  Λ 

 

4 . Το 1830 η πυκνότητα του πληθυσμού της χώρας κυμαινόταν στους 15 κατοίκους 

στο τετραγωνικό χιλιόμετρο. Σ  Λ 

 

5 . Τα χωράφια έμοιαζαν χέρσα εξαιτίας της εκτεταμένης αγρανάπαυσης. Σ  Λ 

 

6 . Το μοναδικό στοιχείο που βελτίωνε την αίσθηση εγκατάλειψης που απέπνεε το 

τοπίο ήταν η εύφορη γη. Σ  Λ 

 

7 . Τα περιθώρια δημογραφικής εξέλιξης σε μια τόσο αραιοκατοικημένη χώρα όπως η 

Ελλάδα, είχαν εξαντληθεί. Σ  Λ 

 

8 . Οι οικονομικές δυνατότητες της Ελλάδας ήταν περιορισμένες και τα παραγωγικά 

πλεονάσματα πενιχρά. Σ  Λ 

 

9 . Ο ναυτικός αποκλεισμός από τους Άγγλο – Γάλλους, το 1856, επιβεβαίωσε τις 

μικρές δυνατότητες της χώρας. Σ  Λ 

 

10 . Βασικές συνέπειες του Κριμαϊκού πολέμου ήταν η πείνα, η αρρώστια και οι 

ανθρώπινες απώλειες. Σ  Λ 



 

Ερωτήσεις κλειστού τύπου 

 
 

Αρνός, Έξυπνα και  Εύκολα! 
www.arnos.gr   info@arnos.gr  Επιμέλεια: Παπαβασιλείου Ζωή 

  

 

11.Η εικόνα του τοπίου κατά τα πρώτα χρόνια της Ανεξαρτησίας χαρακτηριζόταν 

από μια έντονη εγκατάλειψη Σ  Λ 

 

12.Η προσάρτηση της Θεσσαλίας στην Ελλάδα έγινε το 1864.  Σ  Λ  

 

13. Ο ναυτικός αποκλεισμός της Ελλάδας το 1854 επιβεβαίωσε το γεγονός ότι η χώρα 

βρισκόταν σε φάση ανάπτυξης. Σ  Λ  

 

14. Η σταφιδική κρίση προκάλεσε ένα μεγάλο ρεύμα μετανάστευσης προς το 

Δούναβη, τη Μ.Ασία και την Αίγυπτο. Σ Λ 

 

15.Οι ελληνικές πόλεις της περιόδου 1833-1936 έμοιαζαν με μεγάλα χώρια. 

Σ  Λ 

 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

1.  Η Ελλάδα μετά την επανάσταση ήταν : 

(Επιλέξτε περισσότερες από μία σωστές απαντήσεις). 

 

α. φτωχή με απαρχαιωμένες παραγωγικές δομές. 

β. ικανή σε έκταση. 

γ. πολυάνθρωπη. 

δ. ολιγάνθρωπη. 

 

2. Τα σύνορα του ελληνικού κράτους την περίοδο 1833-1882 αποτελούσε/-αν: 

 

α. η γραμμή Αμβρακικού-Παγασητικού 

β. η γραμμή Αμβρακικού-Παγασητικού και οι Βόρειες Σποράδες 

γ. η γραμμή Αμβρακικού-Παγασητικού, οι Βόρειες Σποράδες, η Σκύρος, οι 

Κυκλάδες, η Ρούμελη και ο Μοριάς 

δ. η γραμμή Αμβρακικού-Παγασητικού, οι Βόρειες Σποράδες, οι Κυκλάδες, η 

Ρούμελη και ο Μοριάς, τα Ιόνια νησιά και η Θεσσαλία 
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3. Τα σύνορα του ελληνικού κράτους κατά την περίοδο 1833-1913 αποτελούσε : 

α. η Στερεά Ελλάδα 

β. η Πελοπόννησος 

γ. η γραμμή Αμβρακικού-Παγασητικού 

δ. η γραμμή Αχελώου-Σπερχειού 

 

4. Το 1864 προστέθηκαν : 

α. οι Σποράδες 

β. τα Ιόνια νησιά 

γ. η Θεσσαλία 

δ. η Δυτική Θράκη 

 

5. Το 1881 προστέθηκε : 

α. η Κρήτη 

β. η Ρόδος 

γ. η Θεσσαλία 

δ. η Ήπειρος 

 

6. Η πυκνότητα του πληθυσμού κυμαινόταν μεταξύ: 

 

α.12   (1828)   και 45 (1911) κατοίκους ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο 

β.15    (1828)  και   45 (1911) κατοίκους ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο 

γ.15 (1828)  και 43 (1911) κατοίκους ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο 

δ.17 (1828) και 43 (1911) κατοίκους ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο 

 

7. Ο ναυτικός αποκλεισμός από τους Αγγλογάλλους κατά τη διάρκεια του Κριμαϊκού 

πολέμου προκάλεσε : 

 

α. κρίση στην εσωτερική πολιτική του νέου ελληνικού κράτους 

β. απώλειες ανθρώπινες και πείνα 

γ. ανταγωνισμό μεταξύ ρωσικού και αγγλικού κόμματος 

δ. διακοπή των διπλωματικών σχέσεων Ελλάδας και Γαλλίας 
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8. Οι ελληνικές πόλεις στη περίοδο 1833 – 1936 : 

 

α. θυμίζουν κατά πολύ τις αντίστοιχες της Δύσης 

β. μεγάλωναν απεριόριστα και οι οικονομικές τους δυνατότητες ήταν συνεχώς 

διευρυνόμενες 

γ. μεγάλωναν, χωρίς όμως να παρουσιάζουν ομοιότητα με τα βιομηχανικά, εμπορικά 

και χρηματιστικά κέντρα της Δύσης 

δ. παρουσίαζαν ολοένα και μικρότερη πυκνότητα πληθυσμού και μηδαμινή 

οικονομική δραστηριότητα 

 

9. Οι δρόμοι της μετανάστευσης στην Αμερική άνοιξαν : 

 

α. στα μέσα του 19ου αιώνα 

β. στη τελευταία δεκαετία του 19ου αιώνα 

γ. προς το τέλος του 19ου αιώνα και στις αρχές του 20ου 

δ. στα τέλη της πρώτης εικοσαετίας του 20ού αιώνα 

 

 Ερώτηση απόδοσης ιστορικών όρων 

 

Να αποδώσετε με συντομία το περιεχόμενο των παρακάτω ιστορικών όρων : 

 

1) Αστικοποίηση : 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

2) Αγρανάπαυση : 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

3) Ναυτικός αποκλεισμός : 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

4) Σταφιδική κρίση : 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

Ερωτήσεις Αντιστοίχισης 

 

1) Να αντιστοιχίσετε τα γεγονότα με τις χρονολογίες : 

 

 

1. Προσάρτηση Θεσσαλίας                                                                          α) 1881 

 

2. Προσάρτηση Ιονίων νήσων                                                                      β) 1864 

 

3. Πληθυσμιακά δεδομένα : 15 κατ./ τετρ. χλμ                                            γ) 1828    

 

4. Ναυτικός αποκλεισμός από τους Άγγλο – Γάλλους                                δ)  1854 

 

2)  Να αντιστοιχίσετε τα γεγονότα με τις χρονολογίες : 

 

1. Πυκνότητα πληθυσμού το 1828                                 α) Τέλη 19ου- αρχές 20ου αιώνα 
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2. Πυκνότητα πληθυσμού το 1911                        β) 15 κάτοικοι στο τετραγωνικό χιλ. 

 

3. Ναυτικός αποκλεισμός από Άγγλο – Γάλλους     γ)43 κάτοικοι στο τετραγ. χιλ. 

 

4. Σταφιδική κρίση                                                         δ) 1854 

 


